
Ãèìíàçèÿ 1543, 9-Â êëàññ, 10 àïðåëÿ.

Ëèíåéíûå ðåêóððåíòíûå ñîîòíîøåíèÿ. Óïðàæíåíèÿ.

1) ×èñëà Ïåëëÿ Pn � ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, îïðåäåë¼ííàÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì: P0 = 0, P1 = 1, Pn =
2Pn−1 + Pn−2. Íàéäèòå ÿâíóþ ôîðìóëó äëÿ n-ãî ÷ëåíà ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.

2) ×èñëà Ãåíêèíà Gn � ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, óäîâëåòâîðÿþùàÿ ñîîòíîøåíèþ Gn = 4Gn−1 − 5Gn− 2.
Íàéäèòå ÿâíóþ ôîðìóëó äëÿ n-ãî ÷èñëà Ãåíêèíà, åñëè G1 = 1, G2 = 3.

3) ×èñëà Ñâÿòëîâñêîãî Sn � ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, óäîâëåòâîðÿþùàÿ ðåêóððåíòíîìó ñîîòíîøåíèþ Sn =
6Sn−1−12Sn−2 +8Sn−3. Ïåðâûå òðè ÷èñëà Ñâÿòëîâñêîãî S1, S2 è S3 ðàâíû 1, 4 è 6 ñîîòâåòñòâåííî. Íàéäèòå
ôîðìóëó äëÿ Sn.

Ãèìíàçèÿ 1543, 9-Â êëàññ, 16 àïðåëÿ.

Ëèíåéíûå ðåêóððåíòíûå ñîîòíîøåíèÿ. Óïðàæíåíèÿ-2.

1) Íàéäèòå ÿâíóþ ôîðìóëó n-ãî ÷èñëà Ôèáîíà÷÷è èñõîäÿ èç òîãî, ÷òî ìíîãî÷ëåí x3 − x2 − x ÿâëÿåòñÿ
àííóëèðóþùèì.

2) Íàéäèòå ôîðìóëó n-ãî ÷ëåíà k-é ïðîèçâîäíîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ÷èñåë Ôèáîíà÷÷è.

3) Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü Êîëîñîâà c óäîâëåòâîðÿåò ðàçíîñòíîìó óðàâíåíèþ: D2c + c = 0 ñ íà÷àëüíûì
óñëîâèåì c0 = 2, (Dc)0 = 3. Íàéäèòå cn.

4) Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ×åðêàñîâà çàäà¼òñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì: íóëåâîé å¼ ÷ëåí ðàâåí 1, êàæäûé ïîñëå-
äóþùèé ðàâåí óòðîåííîé ñóììå âñåõ ïðåäûäóùèõ, íà÷èíàÿ ñ íóëåâîãî. Íàéäèòå:

à) ôîðìóëó n-ãî ÷ëåíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ×åðêàñîâà;
á) n-é ÷ëåí k-é ïðîèçâîäíîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ×åðêàñîâà.

5) Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü Ä¼ìèíà dn ñòðîèòñÿ òàê: ïåðâûå äâà å¼ ýëåìåíòà ðàâíû 15 è 43; äëÿ òîãî, ÷òîáû
ïîëó÷èòü (n + 1)-é ýëåìåíò, áåðóò ýëåìåíòû ñ 1-ãî äî (n− 1)-é, ñòðîÿò ïî íèì ÷àñòè÷íûå ñóììû: p1 = 0,
pk+1 = (d1+d2+. . .+dk), k = 1, n− 1, çàòåì èõ ñêëàäûâàþò. Òàêèì îáðàçîì dn+1 = dn−1+2dn−2+3dn−3+. . ..
Íàéäèòå ôîðìóëó n-ãî ÷ëåíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè Ä¼ìèíà.

6) Ðàññìîòðèì ìíîæåñòâî X ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé ñ öåëî÷èñëåííûì èíäåêñîì, ó êîòîðûõ ÷èñëî íåíóëå-
âûõ ÷ëåíîâ ñ îòðèöàòåëüíûì èíäåêñîì êîíå÷íî. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáûõ ÷èñåë α è β íà ìíîæåñòâå X
îïåðàöèÿ αL+ βI îáðàòèìà è îïðåäåëèòå, êàê âûðàæàåòñÿ n-é ýëåìåíò ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (αL+ βI)−1a
÷åðåç ýëåìåíòû ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a.

7) Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü Áëèí÷åâñêîãî bn, n > 0 çàäà¼òñÿ óðàâíåíèåì Db− 3b = 1, ãäå 1 � ïîñëåäîâàòåëü-
íîñòü èç åäèíèö. Íàéäèòå ÿâíóþ ôîðìóëó äëÿ bn, åñëè èçâåñòíî, ÷òî b0 = 3. (Ïîäñêàçêà: ñïåðâà íàéäèòå
õîòÿ áû êàêîå-íèáóäü ðåøåíèå óðàâíåíèÿ c, çàòåì óäîâëåòâîðèòå óñëîâèþ b0 = 3, âîñïîëüçîâàâøèñü òåì,
÷òî D(b− c)− 3(b− c) = 0.)


